ГОКУ школа-интернат №20 ( с нарушением опорно-двигательного аппарата) 








В гостях у природы.                                                   (экологическая игра)
В гостях у природы                                                                                             Тема: "В гостях у природы"
Класс: 2
Цель: воспитание бережного, гуманного отношения к природе, чувства ответственности за нее.
Задачи:
Обучающие:  выявить знания учащихся в процессе игры и расширить кругозор учащихся в области экологии и охраны окружающей среды.
Развивающие: продолжить работу по формированию умений высказывать свое мнение, сравнивать, анализировать, делать выводы; навыков работать в группе; развивать коммуникативные качества, способствовать повышению познавательного интереса учащихся к проблемам охраны природы.
Воспитательные: способствовать формированию любви и бережного отношения к природе.
Оборудование: презентация «Книга природы», карточки с названиями животных, карточки с ребусами, объекты живой природы (яблоко, груша, огурец, перец, банан, лимон, лук, чеснок), кроссворд . 



Ход занятия

Орг. момент
-Здравствуйте, ребята! 
Встаньте прямо, расправьте плечи, приподнимите голову, подарите мне свою улыбку. Я желаю вам хорошей, плодотворной работы на занятии. Садитесь. 

Вступительная часть
-На этом внеклассном занятии мы отправимся в гости.
-Поднимите руки, кто когда-нибудь ходил в гости? 
(все)
-О чем мы должны помнить, отправляясь в гости? 
(о правилах поведения в гостях)
-А вот куда мы оправимся в гости сегодня, попробуйте определить сами. Поможет вам в этом стихотворение, которое я сейчас прочитаю.

Посмотри, мой юный друг,
Что находится вокруг:
Небо светло- голубое
Солнце светит золотое,
Ветер листьями играет,
Тучка в небе проплывает,
Поле, речка, и трава,
Горы, воздух и листва
Птицы, звери и леса,
Гром, туманы и роса,
Человек и время года-
Это все вокруг (природа)

-Так куда же мы оправимся в гости?
(в природу)
-Ребята, а человек и природа взаимосвязаны? Почему?
-Да, верно. Человек является частью природы, поэтому ему необходимо делать все, чтобы сохранить ее для будущего.
-О чем мы должны помнить, когда бываем на природе? 
(о правилах поведения в природе)
-На какие группы делится природа? 
(живую и неживую)
-Как их различить? 
(объекты живой природы дышат, растут, питаются, развиваются, приносят потомство)
-Что не относится к природе?
(то, что сделано руками человека)

Основная часть
-Сегодня нам предстоит побывать в гостях у природы. А поможет нам в этом книга. Книга природы необъятна, и поэтому мы перелистаем лишь некоторые ее страницы (презентация).
Итак, игроки готовы? Внимательно послушайте правила игры.
- Игра состоит из 5 конкурсов.
-За каждое правильно выполненное задание будет даваться фишка.
- Ответ принимается только при наличии поднятой руки. 
-При ответе одного из игроков, остальные должны соблюдать тишину. За несоблюдение тишины или выкрики ответов,  фишки будут вычитаться. 
-В конце игры по количеству набранных фишек определим победителя. 

Итак, начнем игру!
-Каждая игра  начинается с разминки, поэтому мы не будем нарушать эту традицию. За каждый правильный ответ  дается 1 фишка. Напоминаю, что пока отвечает один человек, остальные внимательно слушают и поднимают руку лишь тогда, когда поднявший руку не сможет дать верный ответ. 
1. Наука о связях живых существ с окружающей средой и бережном отношении к природе. (экология) 
2. Как называется книга, где записаны исчезающие виды животных и растений? (красная книга)
3. Ближайшая к нам звезда. (солнце)
4. Какой предмет может сказать о себе:  «Со мной пойдешь, дорогу обратно найдешь!»? (компас)
5. Самый холодный материк. (Антарктида)
6. Его выделяют растения (кислород)
7. Назовите второй месяц весны (апрель)
8. Назовите последний месяц зимы (февраль)
9.  Самое быстрое животное суши? (гепард)
Гепард – это самый быстрый представитель семейства кошачьих. У гепарда сильные ноги, плоский череп и очень гибкое тело. Строение тела гепарда позволяет развивать ему огромную для животного скорость. Максимальная скорость гепарда – 110 км/ч. 
    11. Какой зверь, если бы проводился конкурс по профессиям, был бы признан лучшим лесорубом? (Бобр).
    12.Самое большое млекопитающие (синий кит)
Самый большой кит, самое большое современное животное, а также, вероятно, крупнейшее из всех животных, когда-либо обитавших на Земле. Его длина достигает 33 метров, а масса может значительно превышать 150 тонн.
-Молодцы! 

1 конкурс
-Итак, друзья пора отправляться в гости. Открываю первую страницу нашей книги. И мы оказались на Веселом лугу. 
 задание - «Изобрази живой предмет». (проводится 1 раз)
 Я раздам  карточки, на которых изображены (написаны названия) различные живые объекты. Каждому участнику необходимо молча с помощью жестов, мимики изобразить это животное (лиса, цапля, бабочка; кошка, пингвин, лошадь, собака). За каждого угадавшего животного дается фишка. 

2 конкурс
-Перелистываем эту страницу и оказываемся на следующей странице нашей книги, называется она «Не скучай- быстро отвечай».
-А сейчас мы попробуем разгадать ребусы вместе, чтобы вы вспомнили, как это делается. 


-Посмотрим на изображение. Что на нем изображено? (оса)
-Верно. Слева от картинки поставлена буква Р, пишем ее. Справа мы видим, что С равна З, это значит, что в слове ОСА, мы заменяем букву С на букву З. Получилось ОЗА. Приписываем это к букве Р, получилось слово РОЗА. 

-А теперь смотрим на следующее изображение. Что изображено на нем? (зуб)
-Слева мы видим букву Д, пишем ее.  Затем мы видим запятую вверху, если она слева, то это значит, что в слове "зуб", нам нужно убрать 1 букву в начале слова - букву З. Убираем З, у нас получилось УБ. Приписываем к Д, у нас получилось слово ДУБ. 
- Вспомнили? Тогда начнем. 


  

3 конкурс
-Листаем дальше нашу книгу и попадаем на следующую страницу. Здесь мы поиграем в игру «Угадай и  расскажи». 
Участники игры по очереди вытягивают предмет живой природы из мешочка. И рассказывают о нем. (Как называется этот предмет живой природы? Где растет?)
 (яблоко, картошка, морковь…….)
За каждый правильный ответ-фишка                                                                                  Физ.минутка                                                                                                                              Спал цветок и вдруг проснулся, (Туловище вправо, влево)
Больше спать не захотел. (Туловище вперед, назад)
Шевельнулся, потянулся, (Руки вверх, потянуться)
Взвился вверх и полетел. (Руки вверх, влево, вправо)
4 конкурс
Продолжаем путешествие. На следующей странице мы видим экологические знаки. 
-Я раздаю каждому участнику по карточке со знаком. Вы должны объяснить, что  обозначает этот знак. За правильный ответ-фишка.


А вот и следующая страница нашей книги. Называется она «Разгадай кроссворд».


1. Нарушает тишину гомон, щебетание.
    Это встретили весну гости наши ранние. (птицы)
2.У какой кисочки на ушах кисточки? (рысь)
3.Хвост пушистый,  мех золотистый,
   В лесу живёт, в деревне кур крадёт? (лиса)
4.В одежде богатой, да сам слеповатый.
   Живёт без оконца, не видывал солнца. (крот)
5.Днём спит, ночью летает
   И прохожих пугает. (сова)
6. Всё время стучит, деревья долбит,
   Но их не калечит, а только лечит. (дятел)
7. И ушаст, и глазаст,
    И пугаться горазд.
    Заберётся в куст и – спит,
    Кочерыжку съест – и сыт. (заяц)

-А теперь настало время возвращаться домой.  Подведем итоги. И узнаем, кто у нас победитель и имеет право носить звание «Лучший знаток Природы».
Подведение итогов:
-Итак, наша конкурсная программа подходит к концу. (Проходит награждение  грамотой и медалями). 
-Вы многое знаете о природе и поняли, как важно бережно относиться к ней. Постарайтесь, пребывая на природе, пользоваться правилами поведения в природе. Я надеюсь, что вы еще больше будете любить родную природу и оберегать ее.











                                                                                                                                                                  Приложение 1.
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КНИГА  ПРИРОДЫ























Весёлый луг















Не скучай-быстро отвечай!















Угадай и расскажи!















Экологические знаки















Разгадай кроссворд
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